

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Feladv. szerkesztő és lejtalajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Tevékenyen működnek a német buvárhajók Elsülyesztett angol gőzösök. Anglia tehetetlensége

Az első hónap ma telt le, hogy a német tengernagyí hivatal hadszíntérnek nyilvánította az Angliát körülölelő tengereket és azóta egész sereg, angol és francia gőzöst sülyesztettek a tenger fenekére a német buvárhajók torpedólovai, milliókra menő károkat okozva Anglia kereskedelmi tengerészetének.

De nem ez a fájdalommal csapás, a mi Angliát érte, hanem világhatalmi nimbuszána szertefoszlása. Anglia megszűnt a tenger ura lenni és fogcsikorgatással kénytelen tűrni-nézni, hogy megtámadhatatlannak hitt partjai előtt sülyesztik el hajóit a vakmerő német buvárhajók.

Az első hónap mérlege rendkívül kedvező a németekre. A vakmerő támadásoknak csupán egyetlen, német buvárhajó esett áldozatul, amit hamarosan pótolhatnak a nagyszerűen felszerelt, német hajógyárak, ellenben Anglia kereskedelmi hajóparkja csaknem minden nap elvesztett néhány kereskedelmi hajót és a kár milliókra rug. Miatán pedig a kereskedelmi hajózásnak nem tud biztonságot nyújtani Anglia, rövid idő múlva tapasztalni fogja az angol nép a háoru nyomorúságát, az éhínséget, amit Németországának szánt.

Mai távirataink a következők:

Höfer jelentése.

Budapest, márc. 17.

Orosz Lengyelországban és Nyugatgaliában tegnap is visszautasítottuk az elszigetelt ellenséges támadásokat. A kárpáti arcvonalon nem történt lényegesebb esemény. Wyszkov tájékán az ellenséges osztagok éjszaka ismételt előretörésekkel megkísérelték, hogy a csapataink által elfoglalt állásokat visszafoglalják. Ezen támadások mindenütt megheiusultak. — Csernovitztól keletre az ellenséges gyalogság előretörése a Pruth déli partjára, tüzünkbe csakhamar megtört. Höfer, altábornagy.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, márc. 17.

Nyugati hadszíntér. Arrastól északnyugatra, a lorettói magaslat déli lejtőjén kiszögellő hegycsúcstól folyt harc, a mi a javunkra dőlt el. Champagnenál Lemesniertől északra nagyobb erővel új támadásokat kezdtek. A harc még folyik. Az Argonneokban a harc még nem ért véget. Bois de Pretrében, a Pont Mousson-tól északnyugatra a franciáknak két támadása megheiusult. A Vogézekben csak tűzérési harcok folytak.

Keleti hadszíntér. Az oroszoknak Taurógenre irányuló gyenge előretöréseit visszavertük. Ugyszintén visszavertük a Skrna és Orzyc folyók közt az oroszok át-törési kísérleteit is. A Visztulától délre nincs változás. (Hivatalos.)

Dánia semleges.

Budapest, márc. 17.

Kopenhágából táviratozzák, hogy a Folketings (képviselőház) ülésén a hadügyminiszter kijelentette, hogy a kormány és az országgyűlés teljesen egyetért az ország semlegességének változatlan fenntartásában.

Anglia blokádja.

Budapest, márc. 17.

Mint a liverpooli „Hot line” hajós-társaság közli, hétfőn a német buvárhajók három angol szállító gőzöst megtorpedóztak. Ezek közül kettő elsülyedt.

Budapest, márc. 17.

Párisi jelentések szerint az angolok a La Manche csatornán megszüntették, — vagy legalább nagy mértékben korlátozták a csapatszállításokat.

Przemysl ostroma.

Budapest, márc. 17.

Moszkvában megjelenő, orosz lapok katonai kritikusa megállapítják, hogy újabb, orosz akciók nem történtek Przemysl erődjei ellen. Az orosz hadvezetőség tartózkodik az áldozatteljes támadásoktól és a vár kiéheztetésére számít, azonban előszerik, hogy Przemysl még hosszabb ellentállásra képes.

Az angol szénkrízis.

Budapest, márc. 17.

Londoni jelentés szerint a helyzet a széniparban egyre kritikussabb. A bányászok szövetsége elhatározta, hogy április 1-én az összes szerződéseket felmondja Julius elcsjére és azonnali megadáásra husz százalék háborus pótlékot fognak követelni.

Hadseregszállítók törzslapja.

A kamara sürgeti a jelentkezést.

A kamara már közölte érdekltségével, hogy a hadsereg-szállítások terén mutatkozó eddigi visszasságoknak elejét veendő, a közös hadügyminiszteriumban központi nyilvántartó hivatal létesül a katonai szállítások ellenőrzésére.

Mint hogy a hadsereg-szállításokra jogosult kereskedők és iparosok törzslajstromnak összeállítására a kamarák feladataja tételt, a debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívást intézett kerületének gyárosaihoz, nagyobb iparosaihoz és nagykereskedőkhöz, hogy ha igényük van a szállítói lajstromba való bevitelhez, egy megfelelő úrlap kitöltésével jelentkezzenek.

A lajstromok egybeállításának határideje közeledvén, a kamara felhívja azon cégeket és vállalatokat, melyek ily úrlapok birakában vannak, hogy azokat kellőképen kitöltve a kamarának haladéktalanul, postafordultával küldjék be, mert az elkésve érkezett ajánlkozások teljesen figyelmen kívül fognak hagyatni.

A Vörösféld hold magyar földön

A mai hangverseny.

Rózsás kelet ábrándos országából egy szegény árva indult magyar földre. Ellenség között, rejtett utakon haladt, a féltarc kiderült, az aggódo szív nagyot dobant, mikor az árva elérte a magyar határt. Egész lelkét betöltte az édes vigasztaló gondolat, hogy itt szeretet vár reá, mert rokon-érzés kíséri.

Míg a tavasz egy virága lesz.

Míg a virágból illat árja kél!

A magyar határon felemelte nemes küldetésének nemes szimbolumát, azt a hófehér zászlót, melynek leplere a szív mélyesége érzéseiből rajzolta a vörös féldholdat.

Nem csalódott a szegény utas, mert a magyar határon az idősebb testvér fogadta, kinek érzése, lelkülete, gondolatvilága egy az övével. Az idősebb testvér kezében is fehér zászlót lengetett a zuzmarás, fagyos szél, de ezt a zászlót a vörös kereszt ékesíti. Szeretettel csókolta meg egymást a két testvér és a rokon-érzés melegsége glóriát font a kereszt meg a féldhold fölé.

Az édes találkozára eljött a magyar génusz is kezében a trikolorral és így szólott: „Leányom mellé leányomnak fogadlak, te szegény árva! A csók, melyet ajkam illeti homlokod, szerető érzésem egész melegsége és ez a csók köszöntsön egész országom részéről, itt a magyar határon! Áldólag emelem reád kezemet, kitárom fölötted a magyar dicsőség zászlóját, melynek három szent színe: hitet, reményt, szeretetet sugároz. Elkísértlek a kalászos rónaságon, melynek termőföldje most a tél hideg álmát alussza. Együtt leszek az ország szívében, ahol meleg er-

URANIA

Ma utoljára!

Szenzációs sláger. Szenzációs sláger.

Földöntuli hatalmak.

dráma 4 felvonásban.

Ügyetlen falusi humoros.
Pacák katonái, kacagtató.
Express házasság, humoros.

Hábrus híradó.

Rendes helyárak Előadások 5 órától.

Folytatólagos bemenet.

zés köszönt, oldalodon állok mindenütt, ahol nemes szívek várják jöttödet. Végy bucsut testvéredtől, kinek áldást osztó utja végig vonul az egész országon, hogy könyvet töröljön, szenvedést enyhítsen, nyomort oszlasson. Végy bucsut és aztán indulhatunk!"

Elcsattant az utolsó csók és a szegény árva nem volt többé elhagyott, mert a magyar génus vitte magával új leányát az új hazába. Így forrott össze a vörös félhold a magyar nemzet szívével.

Török testvéreink javára, mint már jeleztük, ma, 18-án este fél 8 órai kezdettel rendez estélyt a városi színházban a Vörösféldát támogató országos bizottság. A honvéd zenekar már tegnap este városunkba érkezett a karnagy vezetésével. A közreműködők a bizottsággal együtt ma érkeznek a pesti vonattal. Fogadjuk őket szeretettel.

Debrecen közönsége a Vöröskeresztért.

Vöröskeresztes gyűjtőkocsi. — Színházi esték. — Művészi hangversenyek. — Tea-esték. — Gyermek mese-délutánok. —

Debrecen városának nem lankadó áldozatkészsége és meleg szeretete a Vöröskereszt nemes és humánus intézménye iránt már eddig is gyönyörű eredményeket mutat fel. Megható példái láttuk annak az igazán szívből fakadt jótékonyagnak, mellyel az adományok minden nemét hordva-hordták a Vöröskereszt kitűnően szervezett vezetőségéhez. A Vöröskereszt debreceni fiókja igyekezett a közönségek hazafias lelkesedéséért és önzetlenségéért ellenszolgáltatást is adni egy-két jól sikerült hangversenyyel, most pedig azon fáradozik, hogy módot nyújtson Debrecen minden társadalmi osztályának arra, hogy őket nemes természetű szórakozások kapcsán összehozza a Vöröskeresztet még jobban népszerűsítse, a szent célra minél többet összegyűjthessen.

A Vöröskereszt egyet debreceni intézőségének figyelmét sokoldalú munkássága közt sem kerülte el az a kitűnően megszervezett és a jótékonyág terén éveken át oly nagy eredményt felmutató akciót, melyet felolvasó-esték címen ösmert és megszeretett Debrecen közönsége. Márk Endre polgármester, a Vöröskereszt elnöke felkérésére a felolvasó-esték bizottsága készséggel vállalkozott arra, hogy az egész tevékenységét és agilitását a Vöröskereszt egészére alatta annak szolgáltatába állítja és a laborus időkhez mért tanúságos és szórakoztató előadások összes bevételét a Vöröskeresztnek adja át.

Márk Endre polgármester, egyesületi elnök ezért tegnap délutánra értekezetet hívott össze, hol is a szükséges teendőket megbeszéltek. A bizottság a Vöröskereszt elnökével s több tagjával kiegészítette magát, elnökül Márk Endre polgármestert és Wessprémy Zoltán nyug. főispánt, alelnökül dr. Lóky Béla igazgatót választotta s a régi rendezőseget: Mihailovits Jenő, Husz Lajos, Than Gyula, még három taggal: dr. Kuthi Sándor, dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnokkal és dr. Szabó Elek polgármesteri titkárral egészítette ki. Az értekezet elhatározta, hogy Debrecenben megindítja a Vöröskereszt gyűjtőkocsi. Eddig a közönség jött a Vöröskereszthez: most a Vöröskereszt keresi föl a közönséget az utcán, hogy azok is, akik nem adhattak eddig, ezt a legszebb jótékonyt gyakorolhassák. A gyűjtőkocsi bejárják az egész várost és mindenhol fölveszik az önkéntes adományokat. A polgármester a gyűjtési engedélyt azonnal megadta. A gyűjtés alkalmával minden adakozó külön elismerést kap adományáról a kocsiat városunk társa-

dalmának erre felkért tagjai fogják vezetni.

Thea-délutánok. A bizottság felújítja a mindenkor szívesen látogatott thea-délutánokat. Minden vasárnap délután 5-től 7-ig, hol mint azelőtt, Debrecen társadalmára pár órát kellemesen eltölthet s egy csésze theát elfogyasztván, a Vöröskeresztnek is áldoz. Pótolni fogja ez a találkozás a bált, a zsurokat és estélyeket; ahol lesz szubtilis műsor, néhány hangverseny-szám, csak éppen tánc nem lesz. A belépti díj 1 korona 50 fillér, melyért thea is kijár. A felszolgálatat uriaszonyok és urleányok végzik, minden délután más csoportban.

Mese-délutánok. A Vöröskereszt nagy ideáit a gyermekek lelkébe elültetendő, vöröskeresztes gyermek mese-délutánokat rendeznek, hol a különböző iskolák gyermekei vesznek részt. A belépti-díj mindössze 30 fillér lesz. Mese-délután lesz minden szerda délután.

Színházi est. Negy színházi est van tervbe véve, mindegyik eseményszámba fog menni. Az első estét már április elején rendezik és tekintve a bizottság agilis buzgokodását, meglepően érdekes műsor vár a közönségre.

Művészi esték. Két hetenként, mindig szombaton este művészi hangverseny-esték lesznek, magas színvonalon álló műsorral.

Több fontos részletet is megbeszéltek még az értekezleten, melyekről rövidesen lesz alkalmunk beszámolni a közönségnek.

Az élelmiszer-bizottság irodáj.

Termő-földek bejelentése.

Az „Országos Gazdasági Intéző Bizottság” Szántó Győző javaslata alapján az élelmiszer termelést nagyfontosságú közügynek tekintve, a város elterületén és periferiáin, társadalmi öntevékenység útján óhajt kísérletekhez juttatni szabad idővel rendelkező egyéneket. A Közhasznu Munkáskertek Egyesülete máris készségeit nyilvánította, hogy egész anyagi és erkölcsi szervezettel a fontos cél szolgálatába áll s irányítást, utasítást fog nyújtani a közreműködésre jelentkezőknek. Az egyesület felkéri tehát ugy azon földtulajdonosokat, akik parlagon heverő földjeiket egy gazdasági év tartamára ingyen, vagy pedig bérért átengedni hajlandók, valamint a megmunkálásra vállalkozókat, hogy ebbeli szándékukat az egyesület irodájában (város-ház, földszint, balra) a hét bármely napjának délután 3-5 óra között mátiól kezdve bejelenteni sziveskedjenek. A jelentkezéseket az egyesület önkéntes megizottai fogadják el, akik felvilágosítással és utbaigazítással és utbaigazítással szolgálunk.

Az egyesület az átengedett földdarabokat kis területekben, csekély bérösszegért, de szükség esetén saját anyagi erejének támogatásával a megmunkálásra jelentkezőknek továbbadja. Mindehogy biztatást nyertünk arra nézve, hogy vetőburgonyát a várostól kedvezményes árért bocsáthatunk a dolgos kezűk rendelkezésére, sőt egyes területeket felszántva, bevetve adhatunk át további művelésre. — A siker jelentős tényezője kezünkben van.

Mindazok, akik szabad idővel rendelkeznek, bár eddig földmunkálással nem is foglalkoztak, azonban az ást, kapát forgatni tudják (munkások, kisiparosok, kishivatalnokok, diákok stb.) nemcsak a társadalom, de önmaga boldogulását is előmozdítják jelentkezősükkel. Minden óra, amit drága földünk megmunkálásával töltünk, nemzeti munka, kötelesség, a nemzet önvédelmi harcának egy része.

Ez az esztendő nemzeti létünk felé fog dönteni s létünk nagy kérdése, hogy élelmiszerünk legyen!

Színház.

A hét műsora.

Csütörtök: Vörösféldák estéje.

Péntek: Betyár kendője, Népsz. (Zónaelőadás.)

Szombat: Muzsikusz leány. Op. 3 felv.

Vasárnap délután: Vig özvegy. Op. 3 felv.

Vasárnap este: Muzsikusz leány. Op. 3 felv.

Hétfő: Egy katona története. Színmű 5 felv. (Zónaelőadás.)

Betyár kendője — zónaelőadásban. Pénteken este a szokásos zónaelőadásban a Betyár kendője című kitűnő népszínmű kerül színre, amelyben Kemény Lajos, Teleky Ilona, Halassy Mariska, Várnay, Tihanyi játszanak jelentősebb szerepeket. A 70 filléres jegyeket már árusítja a pénztár.

Muzsikusz leány — szombaton este. Szombaton este elevezi föl a színtársulat az utóbbi évek egyik népszerű operettjét: a Muzsikusz leányt. A címszerepet Teleky Ilonka, a hercegnőt Szentgyörgyi Mártha játssza. A férfiak közül Kemény Lajos, továbbá Kassay Károly és Várnay László komikusok jutnak hálásabb feladatokhoz.

Vig özvegy — vasárnap délután. A Vig özvegy, Lehar kiváló operettje kerül színre vasárnap délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal. Erre a hírre bizonyára igyekezni fog a közönség, hogy mielőbb gondoskodjék jegyről erre az előadásra.

Connan Doyle sorozat. A mozi szezon legnépszerűbb és kedvelt darabjai közé tartoznak kétségen kívül a Connan Doyle regényei után készült film-művek, melyek a mozi-színházak igazi hamisítatlan „slágerei” s melyek csalhatatlanul telt házakat vonzanak. Az Apolló pénteken nyitja meg a Connan Doyle sorozatot a Sátán kutyája című kalandor-történettel, melyről tudjuk, hogy a budapesti Omnianak hosszú ideig legsikerültebb műsor-darabja volt. Jegyeket már a mai naptól kezdve előre árusít az Apolló pénztára.

Egy kis gyermek tűzhalála

Szerencsétlenség Püspökladányon.

Halálos szerencsétlenség történt a napokban Püspökladányon. Borzalmas kínok között, tűzhalállal szenvedett ki egy ártatlan kis gyermek. Az eset részletei a következők:

Ülveczki Istvánné, Püspökladány, Zrinyi-utca 154. szám alatti lakos a múlt hét péntekjén délután 4 óra körül elment a boltba. Ezalatt Piroksa nevű két éves kis leányát a nagypapa felügyeletére bízta. Az öreg ember azonban elszunyadt, miáltal a kis gyermek szabadon játszhatott a konyhában.

A kis apróság a tűzhely körül forogkodott, miközben abból szikra pattant a ruhájára, amely gyorsan langba borult. A gyermek fájdalmas sikoltására fölébredt a nagypapa is, aki megpróbálta a ruhát letépní az unokájáról, majd pedig a szomszédokba futott segítségért. Ezalatt pedig a kis leányka súlyosan összeégett. — Mire az anyja is előkerült, már csupa seb volt.

Orvost hívtak a gyermekhez, aki már azonban nem segíthetett. A kis leányka két nap múlva belehalt rettenetes sérüléseibe.

Az esetről az előjáróság tegnap tett jelentést a debreceni kir. ügyészségnek.

Ujdonságok.

Kinevezés. Dr. Székely Áron, 3. népfelkelő gyalog ezredbeli segédorvos népfelkelő főorvossá nevezetett ki.

Március idusának megünneplése a Fémipari szakiskolán elhelyezett tartalék-kórházban. Az intézet igazgatója az ifjusági önképzőkör tagjaival a nemzeti szabadság újrakeltének szép ünnepét rendezte a kórház magyar betegeinek. A szép számmal egybegyűlt hallgatóság előtt ünnepi szavakban nyitotta meg az igazgató az ünnepélyt. Párhuzamot vont a 49-es idők hősei és a jelenben folyó nagy világháború hősei közt. Akkor is az igaz lelkesedés tüze vitte diadalról-diadalra a nemzet katonáit, most is a legvitézbbek a háborúban a magyar nemzet fiai. Egy oly nemzet, melynek fiai titáni lelkesedést mutatnak minden ügy iránt, előadó szavai szerint csak diadalra segíthetik zászlójukat. Az ünnepi megnyitó beszéd után Gótz Lajos szavalta el a „Talpra magyar!”-t, Öhm Ödön és Lóska Gyula a nagy napot ismertető előadást tartottak, Klein és Vekerdy szavaltak. Az ünnepélyt a „Himnusz” elnevelésével kezdték és a „Szózat” elnevelésével fejezték be. Ünnepély után nagyszámú cigarettát osztottak ki a szakiskola tanulói a sebesültek között.

Előadás a gazdáknak. Az országos gazdasági bizottság debreceni helyi intéző bizottsága és a debreceni gazdasági egyesület március 21-én, vasárnap délután 4 órakor, a városháza nagy tanács-termében népszerű előadást rendez. Az előadást tartják: Stólp Ödön, gazdasági akadémiai tanár; a háborús kényszer-gazdálkodásról; Velich István, gazdasági akadémiai főoktató; a korai zöltség-termelésről; Szántó Győző; Társadalmi szervezkedés a elterületen levő parlag-földek megművelésére. Ezen előadások meg-hallgatására az érdeklődő nőket és férfiakat megjelenésre felkéri a rendezőség.

Halálozás. Mélyen megszorodott szívvel tudatjuk a felejthetetlen feleség, édes anyja és jó rokon: Ruha Istvánné, áldásos életének 57-ik, boldog házasságának 38. évében, pégy heti szünvedés után, március 16-án déli 12 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk temetése e hó 18-án, délután lesz, melyre rokonainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Béke lengjen hamvai fölött! Bánatos férje: Ruha (Murzuk) István. Leánya: Rózsa férjével Buga Lajossal. Unokái: Lajoska, Malvin, Béla, Jóska, Ilus és Bazsa. Ilka férjével Henczi Orbánnal és gyermekek: Jolánka. Szerető gyermekei: Ruha Teréz, Irmuska és Pista.

Elütötték a lovat. Szász Imre, bagaméri lakos tegnap délelőtt a Rákóczi-utca végén állt kocsiával. Ebben az időben egy automobil közeledett ezen az uton. Szász Imre a lovat elé állt, hogy azok meg ne ijedjenek a száguldó gépkocsitól. A lovak azonban csak megbokrosodtak s elütötték a gazdájukat. A szerencsétlen ember a fején és lábán szenvedett sérüléseket. A mentők kötötték be s azután a kórházba szállították.

Felhívás a gazdáknak. A honvédelmi miniszternek a mezőgazdasági tavaszi munkák elvégzése céljából a tényleges szolgálatot teljesítő katonák szabadságolása tárgyában kibocsátott körrendelete folytán tudomására hozom a debreceni gazdaközönségnek, hogy a tavaszi vetési és szőlőművelési munkálatoknak elvégzésére 20 katonából álló munkás-csoportok is fognak alakítani. Ezek a munkás-csoportok egy altiszt vezetésével egyes föld- és szőlőirtókosok rendelkezésére bocsátatnak, ha a szükséges munkacsoporttal nem bírnak. A munkás-csoportoknak ki-remelésére iránti kérvény a debreceni állomásparancsnoksághoz intézendő és ezen kérvényt Debrecen szab. kir. város alulírott gazdasági tanácsnokához (városház, I. emelet, 15. ajtó) kell benyújtani. A munkás-csoportnak és az azok mellé adott altiszteknek elszállásolása és ételmezése a munkás-csoport iránti kérvényben vevő föld- vagy szőlőbirtokos fel-

adata. Az ételmezést a munkaadó a munkás-csoportnak a póttést által eziránt utasított altiszte által átadandó ételmezési pénzért tartozik teljesíteni. Az ételmezési pénz átvétele nyugtázandó. A munkás-csoport tagjainak s a felügyelő altiszteknek a munkaadó mind egyik munkanapért a helyi szokásos napszámnak megfelelő munka-pótdíjat tartozik fizetni. Az utazási költségek a munkaadót nem terhelik. Felhívom Debrecen sz. királyi város mezőgazdait, föld- és szőlőbirtokosait, hogy munkás-szükségleteiket nálam azonnal jelentsék be. Gruner Lipót, tanácsnok.

Felmentés a népfelkelői szolgálat alul. A földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy az 1896, 1895 és 1891. évben született és a népfelkelői bemutató szemlén alkalmasnak osztályozott egyének közül azok, akik a mezőgazdaságban nélkülözhetetlenek, felmentésre javaslatba hozassanak. Felmentésre csak oly egyéneket lehet javaslatba hozni, akiknek bevonulása következtében valamely gazdaságban (mezőgazdasági intézménnyel, vállalatnál) az üzem egészen, vagy részben tartósan szünetelni volna kénytelen, vagy az illető gazdasági üzem (intézmény, vállalat) igen súlyos, esetleg pótolhatatlan károsodást szenvedne. Olyan egyének javaslatba hozatala, akiknek helyébe mást alkalmazni és felfogadni lehet, mellőzendő, valamint mellőzendő azoknak a javaslatba hozatala is, akiket más, rokon vagy családtag, vagy alkalmazott helyettesíthet. Ennélfogva felhívom azokat, akik felmentésre igényt tartanak, hogy az 1915. évi március 20, 21, 22, 23, 24 és 25-ik napjain délután 3—5 óra között, a felmentést igazoló okmányaikkal (adókönyv, bérleti szerződés stb.), esetleg írásbeli felszerelt kérvényeikkel a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál (városház, emelet, 19. szám) jelentkezzenek.

A Vöröskereszt egylet elnöksége ez uton is hálás köszönetét és elismerését nyilvánítja Fráter Erzsike és Berger Mórné urnóknak az e hó 11. és 15-én rendezett jótékony mozi-előadásokért, mely az egyesületnek 1178 korona 33 fillért eredményezett. Az összes szereplők is fogadják egyesületünk legnagyobb köszönetét. Somossy László, a Vöröskereszt egylet titkár-pénztárnoka.

Az Iparos tanonciskola záróvizsgálata. Az iparostanonciskola evzáró vizsgái a háborúra tekintettel szerdán már megkezdődtek az építőiparosok vizsgájával, melyen a hatóság részéről megjelent Márk Endre polgármester is dr. Csűrös Ferenc tanácsnok és Szabó Elek titkár társaságában. A csonka tanév dacára is az eredmény teljesen kielégítő. A vizsgák egész héten át tartanak.

Háborús könyvek és levélapok óriási választékban kaphatók Csáthynál: Piac utca 8. szám.

Nyugdíjazások a városnál. A város nyugdíjellenőrző bizottsága szerdán déli 12 órakor tartott ülést Márk Endre polgármester elnökeletér elnökeleté alatt. Több nyugdíjazás iránti kérvényt intéztek el. Nyugdíjazni javasolják Tikos Imre mérnök 42 évi szolgálat után 6280., Debreceni Aladár rapidíjast 26 évi szolgálat után 980, Werner László volt rapidíjas özvegyét 500, Debreceni Sándor dobos hajdút 34 évi szolgálat után 992, Gömöri János hajdút 21 évi szolgálat után 718 korona évi nyugdíjilletménnyel. Bakcsy Ferenc, hortobágyi állatorvos kérelmét. — hogy a vágóhídnál töltött, két évi szolgálata a nyugdíj-éveibe beszámíttassék, teljesíteni javasolják, a járulékok utánafizetésével. Nem javasolják a nyugdíjazását Bányai Antal sorompósnak, Herczeg József fogdai kulcsárnak és Szabó István nyomdai papirraktárnoknak.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó nőt, édes anyánk, leányom, testvérünk, sógornónk és jó rokonunk: Virág Lászlóné Balogh Juliánna, életének 44., boldog házasságának 15. évében, hosszas, de különösen 3 havi súlyos betegség után folyó hó 17-én, d. u. 1 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó március hó 19-én pénteken délután 2 órakor fogjuk a Csapó utca 69. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: Virág László. Gyermekei: Jolán, László és István. Édes anyja: özv. Balogh Mihályné Sipos Juliánna. Testvérei: István nejevel Sánta Máriával, Eszter férjével Kapros Lászlóval és gyermekük. Unokatestvére: Balogh Mihály. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Öngyilkos kőműves. Az Ötvös-utca 5. szám alatt tegnap délelőtt öngyilkosságot követett el Szilágyi József, 46 éves kőműves. A felesége távollétében a szobában az ajtó sarkára felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halot volt. Az esetről értesítették a közeli rendőrt, aki a helyszínre sietett s ő vágta le a kötélről az életunt embert.

Értesítés. Nehai Kosuba János máv. mozdonyvezető lelkiüdvéért a gyászmise folyó évi március hó 20-án d. e. 9 órakor fog megtartatni a róm. kath. templomban. A gyászoló család.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Bányai Gábor ref. 41 éves, Vincze Ferenc r. kath. 30 éves, Ungváry Andor ref. 63 éves, Cimet Herman izr. 16 éves, Mudza Sándor g. kath. 14 éves, Ruha Istvánné r. kath. 51 éves, Fejes Erzsébet r. kath. 13 hónapos.

A „Vasárnapi Munkásképző” előadása. A Vasárnapi Munkásképző folyó hó 14-dik napján tartott szórakoztató délutánja oly közönséget vonzott, amilyenre nincs példa a Vasárnapi Munkásképző életében. Az előadás este 6 órakor kezdődött, de már délután 5 órakor a terem annyira tele volt, hogy az előadó is csak nagynehezen tudott bejönni. A városi dalárdát is csak az előadás végeztével lehetett a terembe beengedni, mikor a teremből néhányan már eltávoztak. Az érdekes téma, az északi harcok ismertetése, vonzotta ezt az óriási publikumot. Szobbnél szebb képeket lehetett látni katonáink harctéri életéből, csaták, városok romjai, város-tromok és foglyok szállítása, lövészárak-élet és hátréztelük jól sikerült képei nagy változatosságokban vonultak el a közönség szeméi előtt; egyik-másiknak bőven kijutott a tapsból, a népszerű Hindenburgot pedig viharosan megénezték. A végén a városi dalárda népdal-egyvelegeket adott elő Mácsay Sándor professzor-karnagy kitűnő vezetésével, szinte a virtuozitásig menő precizitással. Igazán pompás befejezése volt az igen kellemesen eltöltött délutánnak.

APOLLO

Ma, Csütörtökön
Délután 5 és 7 órakor félhelyár,
9 órakor rendeshelyár

Érdekessítő és szenzációs ujdonság!

Halálovaglás az óriás kereken

artista dráma 3 felvonásban.

Legújabb háborús képek
eredeti harctéri felvételek.

A papucshős

bohózat.

Kitűnő kísérő műsor!

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:
Cikiera Szaniszló közlegény a 6. tábori vadász zászlóaljban, születési helye Pacoltinac, Galicia. Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából, csütörtökön d. e. 10 órakor.
Grger Lajos közlegény a 2. közös traindivisionál, születési helye Winendorf, Ausztria. Temetése ugyanakkor.

Zasadyl János, őrzető a közös 8. gyalog ezredben, születési helye Varusic, Csehország. Temetése ugyanakkor.

Fritice Péter, közlegény a 79. gyalogezredben, születési helye Brumma, Horvátország, Likakrabava megye. Temetése ugyanakkor.

Vajda Dezső, közlegény az 52. gyalogezredben, születési helye Szentlőrincz. Temetése ugyanakkor.

Csalák József, kozhonvéd a 9. gyalogezred 2. századában, születési helye Tomor, Abaujtorna megye, szikszói járás. Temetése kedden d. e. 10 órakor volt a közös csapatkórházból.

Mihók József, közlegény a 17. gyalogezredben, 23 éves, születési helye Laibach, Krajna. Temetése pénteken d. e. 10 órakor lesz ugyanonnan.

Tomasics István, közlegény a 16. gyalogezredben, 21 éves, születési helye Grubisnapolje. Temetése ugyanakkor.

Ismeretlen. Temetése csütörtökön d. e. 10 órakor ugyanonnan.

Földöntuli hatalmak: bámulatos és magas nivóju filmalkotást mutat be ma utoljára az Uránia. „Az alva járó nő” lelki világát, szenvedéseit látjuk ezen a gyönyörű filmben, mely a néző fantáziáját teljesen leköti és 4 felvonáson keresztül izgalmasan csodás jelenéseken vezeti át, úgy, hogy aki látta, elragadtatással nyilatkozott róla. A mai műsor keretében utoljára mutatja be az Uránia s aki szép és érdekes filmdrámát akar látni, nem maradhat el erről az előadástól.

Köszönetnyilvánítás. Felejtetetlen, drága halottunk: dr. Halász Oszkár temetésén résztvevő pénzügyigazgatásági s m. kir. adóhivatali tisztviselői karnak, mint az elhunyt pályatársainak, továbbá a 3. honvéd gyalogezred tisztj karának, mint tisztársainak, valamint összes, ott megjelent rokonaink, jó ismerőseink és barátainknak, szívünk mélyen megköszönve a részvételükért hálás szívvel mond köszönetet a gyászoló családnak.

Női selyem-kalap különlegességek, eredeti berlini modellek, csoda szép formákban láthatók a Rózsa áruház kirakatában.

Mikor az est mesélni kezd... c. gyönyörű rajnóta ára 2 korona Antalfynál, Szent Anna utca 13. szám.

Pompás édes ürmös literenként Márkus Gambrius üstermében kapható.

A háboru multja és a béke jövője; Charles Richet nagyszabású könyve 4 koronáért Csáthy Ferenc könyvkereskedésében kapható: Piac-utca 8. sz.

Legujabb.
Aknára futott aknakeresők.
Konstantinápoly, márc. 17.
Két, angol aknakereső hajó, melyek a Dardanellákba akartak benyomulni, aknára futott és elsüllyedt.

Az eltítkolt liszt!
Budapest, márc. 17.
Mint a M. T. I. jelenti, a kormány legközelebb rendezetileg fog intézkedni, hogy az eltítkolt gabona- és lisztkészletek minden kárpótlás nélkül elkoboztassanak.

Elsülyesztett angol hajók.
Budapest, márc. 17.
Mint a londoni Reuter-ügynökség jelenti, a „Fingel” angol gőzös Northumberlandnál, az „Atlanta” pedig az Ir tenger partján kapott torpedólovást. Az előbbi elsüllyedt, az utóbbi súlyosan megsérült.

A Mohai Ágnes
kitünő gyógy
és üdítő víz
kapható minden fűszerüzletben.
Lerakata és egyedüli elárúsítása
Félegyházy Jánosnál.
Debrecenben. 233

Tetvek és más férgek ellen a legbiztosabb hatású szer a
LYPTOL
Zsirmentes, a rukát nem piszkítja. Ára 1 korona.
Főraktár: Dr. Szolényi Árpád gyógyszerésznél Debrecen Piac-utca 20. „Kossuth patika”.

Savanyu káposzta szállításra,
alkalmas hordók, továbbá zsiros, boros és rumos hordók minden nagyságban kaphatók hordógyáramban.
Báró Györfly Miklós
Nap-utca 4. szám. 384

Apró hirdetések.

- Ajánlat.**
Kiadó május elsőjére egész kis ház, utcára két szoba, konyha, spajz, udvarra egy szoba, konyha spajz villany világítás, gyümölcsös kerttel. Boldogfalva-utca 9. szám. 1733
Négy szobás utcai lakás azonnal kiadó. Villany, Nyomató-u. 12. 1642
Boldogfalvai kert. Eperkert-utca 7. számú három szoba, úszóterem, konyha, sütőház, szőlővel, vagy anélkül május egyre kiadható. — Értekezhetni ugyanott. 1827
Négy szobás emeleti modern lakás összes kényelmes mellékkeliségekkel augusztus 1-re kiadó. — Ugyanott 3 szobás lakás hozzátartozékaival május 1-re kiadó. Arany János-utca 19. szám. 27
Vizsgázott fűtő felvétetik a Hrabéczy gyárban: Széchenyi-utca 42. 1783
Elvesztett egy fehér fekete feji foxterier kutya. A megtaláló jutalomban részesül: Meszera-utca 4. szám. 1782
- Valódi** borecet kapható Félegyházy Jánosnál. 85-9
Kiadó május 1-re a Simonyi-ut 28 szám alatti villa. 172
Hadmentes fiatal ember ajálkodik iroda, vagy üzleti szolgának. Nyíl-utca 25. 1759
Egy különbéjárati szép butorozott szoba kiadó. Magos-u. 13. 1770
Köleső fürdőkád kapható. Kiss Ignacnál, Piac-u. 32. 1774
Harcérrre küldhető 35 gramos fadikák kaphatók, ugyszintén tábori csomagoláshoz tiszta, katonai ládákak is. Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvarban bent. 1773
Simonffy-u. 48. sz. a. egy butorozott udvari szoba, külön bejárattal kiadó. 1726
- Szőlőkezelőt** keres 60 holdas telephely kezelésére a hosszupályi uradalom. Ajánlatokat az uradalmi tisztartóság címére kérünk. Ugyanott kertész is kerestetik. Mindkét állás azonnal betöltendő 61
Egy ügyes kis leány felvétetik Krausz Gyula kézművesüzletébe. 1756
Bejáróné kerestetik délutánra, — könyvvel Kölesy-utca 5 1757
Helyi úgynök hadmentes felvétetik Aron Manó és Tarsa nagy kereskedésében, Széchenyi-utca 22 1761
Üzletvezető hadmentes, szeszital kéméresi üzletbe felvétetik Aron Manó és Tarsa irodájában, Széchenyi-utca 22. 1762
Parkettfényező jelentkezzen. Kölesy-utca 13. alatt. 1760
Keres egy egyedül álló nő, tisztességes asszonyt, ki kényelmes otthont akar jelentkezzék. Simonffy-utca 54. 12-től fél 2-ig. 1766

Kiadó
forgalmas helyen
egyület helyiség
és egy
emeleti lakás
Piac-utca 14. sz. 987
Elegánsan butorozott külön bejárati 2 szobás utcai garzon lakás Májustól kiadó. Bethlen-utca 43.

Kiadó 3, 2, 1 szobás lakások, villany és vízvezetékkel ellátva. Csokonai 10. 1771

Jó forgalmu kavé mérés kifőzéssel együtt minden órán átadó. Csapo utca 19. 1768

Női ruhákat a legegyszerűből, legegánsabbig készítek. Bogdán Róza — technológiát végzet női szabó, Kigyo 8. Intelligens hölgyek felvétetik tanulni. 1767

Kiadó fűszerüzlet, ital, trafik és szesz engedélyvel. Cím a kiadóhivatalban 1763

Kiadó lakás, emeleti, modern 5 nagy szobával, május elsőre. Simonyi-ut 4. alatt. 1754

Kereslet.
Férfi angol szabó azonnal felvétetik, Rott Lipót női divatterem, Piac 32. 1720

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Egy ügyes fiu tanulónak teljes ellátással felvétetik, hordó gyárban, Nap-utca 4. 1724

Egy ügyes kis leány felvétetik Krausz Gyula kézművesüzletébe. 1756

Bejáróné kerestetik délutánra, — könyvvel Kölesy-utca 5 1757

Helyi úgynök hadmentes felvétetik Aron Manó és Tarsa nagy kereskedésében, Széchenyi-utca 22 1761

Üzletvezető hadmentes, szeszital kéméresi üzletbe felvétetik Aron Manó és Tarsa irodájában, Széchenyi-utca 22. 1762

Parkettfényező jelentkezzen. Kölesy-utca 13. alatt. 1760

Keres egy egyedül álló nő, tisztességes asszonyt, ki kényelmes otthont akar jelentkezzék. Simonffy-utca 54. 12-től fél 2-ig. 1766

Jó roadoru elárúsítónok felvétetik. Mandel Lipót cipő áruházában. 1758

Egy ügyes hadmentes fodrászsegéd azonnal felvétetik, Péterfia 42. 1778

Tanuló fizetéssel felvétetik Katz Herman cégnél. 1777

Egy fiu inasnak és kézi leányok felvétetik. Csapo utca 11. 1780

Segéd, ügyes, gyors kiszolgáló azonnal felvétetik, Hortobágy gőzmalom, városi Isztraktárába. 1773

Takarítónő kerestetik garzon lakáshoz. Cím a kiadóhivatalban. 1754

Fűszersegéd felvétetik Glück, Péterfia-utca. 1769

Vincellér szakképzett ember s bold szőlő kezelésére azonnal felvétetik. Piac-utca 58. sz., II. em. Tihanyi. 1776

Egy magános nő takarításra felvétetik. Kopolnási-ut 3. szám. 1770

Fiatal hivatalnok, ki irodai teendőiben némi jártassággal bír, elsőrendű gyári vállalat helybeli fiókjánál állandó alkalmazásra azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 1764

Asztalos segédek, kik nufos ablakok készítéséhez értenek felvétetik, Blattner Kálmán, Szív-u. 14 1781

Két jó varróleány felvétetik Péterfia 18. hátul, udvarban. 1765

Eladás.

Homokfutó kocsi, egy lóra való olcsón eladó. Rákóczi-u. 35. 1745

Kovács-futó eladó. Sarok-utca 18 sz. 1719

Eladó kis boros hordók, festett butorok, kertipad. Busi-utca 17. 1650

Jó meneteli fűszer üzlet más vállalat miatt május 1-re eladó, Cím a kiadóhivatalban. 1748

Sámsóni uton Boer-féle új hazbölt, korcsma és lakás-helyiségekkel boltnak, vagy lakásnak egyenként is kiadó, esetleg örök áron kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 1414

Villamosvilágítási,
Liftek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók tekerésését. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányu csillárok mélyen lecszállított árban.

Földvárinnál,
Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 146.